

感恩好时代 憧憬好生活

读者寄语 2018

编者按 2017年,是全面深化改革的关键之年。这一年里,经过持续发力,许多改革取得了关键性进展,普惠金融、河长制、脱贫攻坚、农村承包土地流转、跨省异地就医住院费用直接结算等好政策接连出台并实施,让百姓看到了希望,感受到了温暖,收获了实惠,获得感满满。

展望踏上新时代、新征程的2018年,百姓赋予了更多的期盼与愿景。请看读者、网友对2017年的获得感和对2018年的美好畅想。

湖南湘阴县新泉镇王家寨村村民胡天佑:

我看到了早日脱贫的希望

我是湖南湘阴县新泉镇王家寨村村民。我们村地势北高南低,是典型湖区低洼地带。前些年,由于村里的水利基础设施薄弱,村南部经常遭受水涝,导致村里的经济上不去。

2015年,岳阳市国税局成为我们村的扶贫联点单位,派驻干部为村里铺路、修渠、搭电网。在他们的帮扶下,2016年,作为贫困户的我当上了龙虾养殖工人。

养殖场与我签订合同,承诺我在本金不亏损的前提下,年底可以按股份比例分红。考虑到小龙虾养殖相对容易,销路又广,我心里踏实多了。按照“稻田养虾”模式,我每年种一季水稻、养两季小龙虾,加上年底分红,相比过去单纯种水稻,我现在的收入已经翻倍。在家门口工作,收入有保障,我看到了早日脱贫的希望。

安徽一网网络科技有限公司陈锋:

找准自身成长发展的路径

前些日子,我们公司自主开发的景区(公园)可视化系统产品被安徽省认定为安徽第五批信息消费创新产品,这让我非常激动。

回想2014年,我从浙江宁波回安徽太湖县探亲。看到家乡良好的发展环境,我决定自主创业,创办了安徽一网网络科技有限公司。3年来,公司规模不断扩大,拥有专业的销售和技术团队,初步实现了自己的创业梦想。

生活在这样一个伟大的新时代,我是幸运的。在国家对小微企业税收优惠政策扶持和安庆市国税局的帮助下,我们公司实现了从单一网络产品销售到专注互联网应用的转变。2016年5月份,我被太湖县国税局聘请为“罗新兵志愿服务队”网络技术顾问,成为了一名税收普法志愿者。

在新的一年里,我期待有更多年轻人加入到网络科技中来,找准自身成长发展的正确路径,在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想。

河南栾川县淘宝店铺青年王红涛:

期盼更加宽松的创业环境

我是一名“90后”网民电商。自2009年进入电商行业以来,经过摸爬滚打,目前我已在本行业内小有名气。

2017年,无疑是我们县电商飞速发展的一年,农村淘宝在我县得到普及推广。通过业务培训,一批农村青年承担起为农民代购代销的任务,不仅自己获得了成长,也方便了山区百姓购买到物美价廉的商品。

目前,虽然国家层面出台了支持创业者的支持政策,但到了基层还是出现许多“肠梗阻”。很多创业者有创新的项目,可在审批中却时常遇到不给办证的现象,无形中给创业者增添了障碍和时间成本。2018年,期待各级政府营造更加宽松的创业环境,秉持“法无禁止即可为,法无授权不可为”的管理理念,确保为创业者营造更加宽松、舒畅、便捷的创业环境。

江西余干县鹭鸶港乡干部朱体才:

河长制让家乡水清岸绿景美

我是江西余干县鹭鸶港乡一名党员干部。2015年底,江西省率先在全省实施河长制,把河长制工作作为推进生态文明建设的重要举措和抓手。近两年来,我所在的鹭鸶港乡互惠河岸边村庄,通过河道治理,清除了河边垃圾,美化了乡村环境。这让我切实感受到了河长制给家乡带来的巨大变化。

一方面,河道实现管理。走在鹭鸶港乡河边,各河段都分别设立河长制公示牌,公布了河道信息、乡村两级河长联系方式,方便了群众监督和第一时间反映河道问题。另一方面,环境得到了美化。现在村里自聘保洁员,定期对河道水域及河岸做保洁,既维护了生态环境,又提升了农村的生活质量。河道的水草、渔网、淤泥清除了,农业灌溉也方便了。

家乡更美,给我们干部群众带来的获得感就越多,期盼也就越多。2018年,我期盼河长制这一政策持续深入实施,让家乡水更清河更畅岸更绿景更美。



湖北仙桃市西流河镇鄢沟村黄耀祥:

在帮扶下我圆了安居梦

我是一名侏儒症患者,因为个子矮、身体弱,一直没有稳定的经济来源,被村里建档立卡为贫困户。

近年来,受益于国家的扶贫政策,我妻子看病吃药的钱由政府兜底,家里的几亩地通过土地流转到有合作社有了稳定的收益,再加上我打些零工,日子过得宽松了不少。

因为家里经济条件差,我跟妻子一直住在父母过世后留下的3间老瓦房里。看着左邻右舍都盖了新屋,再瞧瞧自家低矮破旧的老瓦房,我常睡不着觉。村干部和驻村工作队得知我家情况后,几次动员我将老屋拆了重建。去年8月底,在政府补贴和帮扶单位捐助下,我家80平方米的新屋建造完工,9月12日正式乔迁新居。终于圆了我的安居梦。

如今,我和妻子两人住在宽敞明亮的新屋里,感觉特别满足。现在我唯一的心愿,就是好好享受生活,用自己勤劳的双手,开创美好幸福的明天。

河北柏乡县翔择农业科技有限公司赵辰重:

返乡创业实现绿色农业梦

2016年,作为一名服役38年的退役军人,我与妻子一起,利用国家给我们的自主择业费,回到家乡河北柏乡县注册了翔择农业科技有限公司,做了一名新型职业农民。

回乡后,在政府部门的大力支持下,我们流转土地600亩,确定了依靠科技发展现代生态循环农业的发展思路。

2017年,我们种植火龙果等南方水果的温室大棚投入使用。同时,还开始种植羊肚菌、黑鸡枞菌等珍稀食用菌,并使用有机肥种植果树、蔬菜、粮食。值得一提的是,我们的火龙果种植大棚不同于其他传统大棚的管理方式,在办公室就能实现大棚卷帘收帘,用手机可随时了解大棚的温度湿度等指数。

能在经营中学到这么多新技术,真要感谢县农业科技部门的专家们。县农业部门有2名专家经常到我们这里现场指导,平时遇到什么技术难题直接找他们很快就解决。通过科学种植和精细化管理,我们的火龙果去年已开花结果,今年就可获得收益。

新的一年,希望国家能继续落实惠农政策,建立绿色农业的体制机制,让绿色农业成为主流,让全国人民能吃上绿色、环保、有机、生态、无污染的放心农产品,增强农业可持续发展的动力,提高农业的产出率与吸引力,这样才能够让越来越多的人参与到绿色农业发展中,让农业发展更有希望。

河北唐山市李英锋:

农民享受到了“三保合一”

2017年,随着国家医保改革进一步深入,我的家乡河北唐山市开始推行城乡居民医保并轨“三保合一”。

我母亲是位农民,患有高血压、心脏颤等慢性病,身体一直不好。去年11月份,我带母亲到镇卫生院体检后办理了住院,住院10天做了各种检查和输液治疗,出院时医生还开了降压药、保心颗粒等口服药。这次治疗下来,共花费2300元,母亲个人只承担了420元,医保负担了“大头”。

在治疗费用中,我发现各项检查费、化验费占比超过50%。医保全覆盖固然是个好政策,但医保资金有限,好钢须用到刀刃上。2018年,希望政府在医保改革中加强对基层医疗机构的监管,遏制过度检查、过度治疗等问题,打破医疗机构利用医保资金检查创收的依赖症,减少甚至杜绝医保资金的非必要消耗。

山东烟台市禾屹育种有限公司赵峰:

沐浴在普惠金融的春风里

2015年,我在山东烟台市福山区成立了烟台禾屹育种有限公司,专门从事种猪繁殖。创业初期,企业面临着各种各样的困难,特别是“融资难、融资贵”的问题一直困扰着我们,这块“绊脚石”严重阻碍了企业的发展。

2017年,烟台银监局开展“辖区银行业走访工作”“增提创”主题年活动,要求辖内银行业金融机构负责人进企业、走项目、访创业园区。烟台市邮政储蓄银行作为活动参与方,在我们企业走访中,为我们列出了可以提供的金融服务清单,除了向企业发放流动资金贷款200万元,还提供了综合性的金融服务,极大地缓解了我们公司的经营压力。

普惠金融的春风送来了好政策,扶持了企业的发展。依靠邮储银行的金融支持,我们公司很快走出了困境。新的一年,我们有信心走出一条规模化发展、产业化经营、标准化饲养的优质企业发展道路。

山西吉建平:

农村承包土地流转盼规范

当下,农村承包土地流转仍存在着流转不规范问题。其主要表现:一是农村土地流转交易市场推广不到位。农村土地流转交易市场不健全,有些地方交易平台只设在县级土地管理部门,乡村几乎还是空白点。二是私下流转居多。一些农业大户或者企业在流转土地时,为了减少中介费用,不通过正规渠道,而是与承包土地的农户私下协商,费用付清视为流转,没有法律和相关制度的约束。

要巩固和完善农村基本经营制度,深化农村土地制度改革,完善承包地“三权”分置制度,亟需规范农村承包土地流转。2018年,希望政府有关部门在加强农村土地流转扶持力度、加大宣传力度和确保农民利益最大化方面多做工作,确保农民得到真正实惠。

①近日,贵州省赤水市旺隆镇党员服务队队员为老党员戴上防寒手套。

张鹏摄

②在云南省会泽县待补镇群众文化广场,老百姓在开展

文化娱乐活动。

(资料图片)

③游客正在江苏省东海县采摘国家地理标志保护产品“首茬日本种明宝猪一沼一草莓”。

张玲摄

④日前,在四川达州市开江县新宁镇健康小屋里,社区居民在医务人员指导下免费自助体检。

陈国岳摄

⑤近日,河南省“红会送医计划”郑大五附院的医疗专家来到正阳县刘家村义诊。

陈健摄

⑥在武汉东西湖区金山大道一侧,昔日的生活垃圾填埋场已改造为春意盎然的“百花园”。

怡晨摄

⑦在山东省高密市姜庄镇,“互联网+”惠及三农,农民刷微信、扫码支付成为新常态,让“一机在手,走遍神州”梦成为现实。

单立文摄

⑧日前,安徽省滁州市定远县定远镇西村的贫困户从企业手中领到自己的3500元分红款,高兴得合不拢嘴。

冯再雷摄

⑨近日,甘肃省张掖市甘州区碱滩镇正在组织大型机械对土地深松作业。

成学磊摄

辽宁朝阳市双塔区站南街道肖家村魏文祥:希望为村里改建新型文化活动现场,让村民有个更好的健身场。

四川会理县张成发:希望“厕所革命”全面铺开,让百姓实实在在地感受到政府民生工作的成效,让百姓有更多获得感。

北京东燕郊开发区杨文凭:希望“跨省异地就医住院费用直接结算”全面推进,早日惠及更多患者。

湖北武汉鲁志枢:期盼社区多办公益性“老人食堂”,为残疾、独居、空巢、孤寡老人解决一日三餐买菜难做饭难就餐难题。

江西赣县刘世平:期盼出台更多帮扶政策,对久居大山深处的贫困户在住房、就业、就学、就医等多方面给予帮扶,让这些深山贫困户搬得出、留得住、过得好。

山东高密市单立文:希望家乡五里桥天更蓝,水更清,河更靓,生活更美丽。